



联合国世界粮食计划署在中国 南南合作卓越中心

联合国世界粮食计划署 (The United Nations World Food Programme—WFP), 作为联合国抵御全球饥饿的一线机构, 是世界上最大的人道主义援助组织。自1961年成立以来, 世界粮食计划署致力于让每个人都能获得所需食物, 过上积极、健康的生活。世界粮食计划署平均每年向80多个国家的逾8000万人提供粮食援助。

南南合作与三方合作

世界粮食计划署中国办公室作为卓越中心, 开展南南合作及三方合作, 按照联合国可持续发展目标2及目标17开展一系列活动, 通过政策对话、技术培训与交流、专家派遣、政策研究、在线交流、培养青年创业农民等方式, 帮助其他发展中国家分享中国在粮食安全、营养改善和扶贫方面的成功经验。

2017年2月, 世界粮食计划署执行局会议批准了中国的国别战略计划 (2017-2021)。在该国别战略计划下, 世界粮食计划署将通过南南合作和三方合作, 与更多发展中国家开展“互帮互助”, 助力发展中国家提高粮食安全和营养水平。我们将为“终结饥饿、实

现粮食安全、改善营养状况和促进农业可持续发展”的零饥饿目标而携手努力!

南南合作潜力巨大

世界粮食计划署的援助行动帮助了全球大约10%的饥饿和营养不足人口。如不投入更多资源, 推动发展中国家引进先进实用技术、开展能力建设和创新发展, 零饥饿目标将难以实现。

南南合作及三方合作是世界粮食计划署与发展中国家支持可持续发展目标2的措施, 以终结饥饿、实现粮食安全、改善营养状况。

中国在过去的30多年里已取得了减贫和社会发展方面的巨大成就, 正朝着零饥饿迈进。中国成功帮助了数亿人摆脱饥饿, 实现了“在2015年前削减一半饥饿人口”的千年发展目标, 也使得全世界发展中国家的饥饿人口下降了三分之二。

鉴此, 世界粮食计划署于2016年3月与中国政府签署了合作谅解备忘录, 旨在加强合作, 终结全球饥饿。随着中国卓越中心的建立, 世界粮食计划署和中国政府的合作伙伴关系进入了新时代。

南南合作卓越中心



南南合作重点工作领域

- ◆ 衔接小农与市场的价值链建设
- ◆ 产后减损、加工和仓储管理
- ◆ 气候变化应对能力建设与灾害风险控制
- ◆ 实现零饥饿与营养改善的应对策略

南南合作重点工作方式

世界粮食计划署中国办公室的南南合作与三方合作将在三个层面展开:

政策层面- 就粮食安全和营养问题向发展中国家提供专家建议和政策支持

世界粮食计划署中国办公室将与中国政府密切合作, 为其他发展中国家在政策层面提供建议和咨询, 以支持其提升粮食安全和营养水平。包括政策对话、高级别访问及圆桌会议等。

技术层面-通过考察、培训、技术推广及在线知识交流平台等方式开展

世界粮食计划署中国办公室将与中国政府鼎力合作, 通过加强技术层面的知识共享, 将中国的经验带给其他发展中

国家, 包括考察、培训和技术推广等方式。此外, 还将建立一个在线知识交流平台, 展示中国农民在农村发展过程中的成功经验, 为小农提供经济适用的实用技术信息和解决方案。

基础层面-通过小农发展本地化示范项目培育新一代青年农民创业带头人

世界粮食计划署中国办公室将与各界合作伙伴通力合作, 通过技术示范和生产发展培育新一代的青年农民创业带头人, 包括在亚洲、非洲和拉美等区域国家开展小农发展示范项目及相关培训活动。该项目将遴选发展中国家的青年农民创业带头人, 邀请其来华接受生产培训, 了解中国成功农民的致富经验和创业历程, 利用种子资金, 回国后向同胞们传授示范经验, 并在此基础上推动创业。

联系我们

南南合作以需求为导向, 为促进发展中国家之间的交流, 实现可持续发展提供解决方案。

如需进一步咨询或沟通, 请联系世界粮食计划署中国办公室南南合作项目官员贾焰博士。

邮箱: yan.jia@wfp.org

